

安庆市直机关坚持党建和业务相融合 “书记项目”破解“灯下黑”“推拖糊”

“书记项目”赋能 机关党建增效

——中共安庆市直属机关工作委员会主办——

开栏的话

按照市委统一部署,安庆市直机关聚焦机关党建中的痛点、难点和堵点,坚持以项目化思维、务实性举措谋划实施“切口小、有难度、示范强、能落实”的基层党建“书记项目”,不断推动机关党组织全面进步、全面过硬。即日起,本报开设“书记项目”赋能 机关党建增效专栏,集中展示相关典型经验做法,营造比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围。

本报讯 市总工会开办“爱心托管班”,帮助职工解决子女假期托管问题;市城管局推动市区100余家机关和企事业单位免费开放卫生间,帮助群众解决如厕难;安庆海事局开辟“绿色通道”,全程护航企业项目结构调整大件运输,帮助企业节约成本、提高效率……

今年以来,我市以破解机关党建“灯下黑”、工作落实“推拖糊”问题为契机,巩固拓展党史学习教育成果,围绕中心、建设队伍、服务群众,坚持党建和业务相融合,督促广大党员干部守初心、担使命,使得干部作风明显好转,工作积极性得到显著提高,经济社会发展取得良好成效。

提升党性意识方面,市直各单位坚持把加强理论武装放在首要位置,不断创新学习教育载体。在“百名书记讲党课、万名党员谈体会”活动中,党员领导干部带头讲党课160余场次,举办“安庆理论武装大讲堂”三期。市人社局举办“人社青年讲坛”、市审计局开通“直审学习加油站”、市教体局创建“宣城教体学习坊”等,推动理论学习走深走实。

改进工作作风方面,我市印发《关于进一步改进作风的实施意见》,明确20条具体举措,把改进作风作为“一把手”党建工程的重要抓手,持续开展“满意科长”评选活动,评选出27名“满意科长”,评定了2名“不满意科长”,有效激发干部队伍活力。在省内率先开展中央纪委小微权力“监督一点通”平台全域推广试点,目前平台访问量达1230余万次、为群众办理投诉473件,群众满意度评价达92%。市直单位参加“1584”政风行风热线节目直播113次,解决群众反映问题451个,促进政风行风持续向好。

落实为民惠企方面,市直各单位聚焦“一改两为五做到”,坚持做到“五破五兴”,深化“双联系双报到双服务”工作机制,共建立305个志愿服务队,认领1476个服务岗位,累计开展志愿服务3万余小时,点亮微心愿899个。开展乡村振兴先锋行动,市直单位149个基层党组织与驻村党组织结对共建,实施产业帮扶项目181个,消费帮扶676万元。开展“为民惠企争模范”行动,562个党支部制定各项任务清单1716个。市税务局成立退税减税临时党支部,帮助企业办理增值税留抵退税申请,为市场主体纾困解难;市人社局开展“三公里”

就业圈试点,覆盖164个社区(村),帮助8689名失业人员、4521名就业困难人员实现就近就业;市退役军人事务局举办“荣耀归宜 就业起航”就业服务月,组织654名退役军人开展专项技能培训,助力800余名退役军人实现更充分、更高质量就业创业……一系列暖民心、惠民生举措,得到市民赞誉。

加强自身建设方面,我市结合十二届市委第二轮巡察,对21个市直单位进行机关党建专项检查,反馈问题162个,提出整改意见122条。严格督导年度组织生活会,607个党支部对照“六不”情形和“五做到”要求,查摆问题1820个,制定整改措施2078条,8002名党员查摆问题25512个,制定整改措施26847条。

“破解机关党建‘灯下黑’、工作落实‘推拖糊’问题”,书记项目实施以来,全市经济社会发展取得良好成效。上半年全市生产总值1406.5亿元,增长3.4%,经济运行稳中向好,十六项主要经济指标增幅位居全省第一方阵。1至6月,全市新签约亿元以上项目245个,同比增长83.26%;其中10亿元以上项目27个,同比增长68.75%,刷新历史最好成绩。(全媒体记者 白萍 通讯员 韩涛)

安庆各学校全面推行食品安全责任险 守护师生“舌尖上的安全”

本报讯 自9月1日起,安庆市各级各类学校(含幼儿园)全面启动食品安全责任险工作。按照“谁办学谁支付”要求,各级各类学校一律不得向学生、幼儿另行收费。

据了解,8月19日,市食安办、市教体局联合下发通知,根据《安庆市深化改革加强食品安全工作行动计划》《安庆市2022年食品安全重点工作安排》等要求,在全市学校和幼儿园食堂全面推行食品安全责任险。

校方食品安全责任险的保险期限为一个学年度,期满应续保,比如今年是从2022年9月1日至2023年8月31日。全市凡设立食堂的学校均应购买食品安全责任险,做到应保尽保。

通知还要求,各地要建立学校食品安全责任险长效机制,有效防范和妥善化解学校食品卫生安全风险,保障学校食堂稳定、健康发展。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 姚天理)

望江举行专项职业技能竞赛 发展“新徽菜”培育“名徽厨”

本报讯 8月24日,望江县首届“新徽菜·名徽厨”专项职业技能竞赛举行,共决出一等奖二名、二等奖四名、三等奖六名,同时评选出十道“望江名菜”。

该竞赛由望江县总工会、县人社局等六部门联合主办,共有30名厨师报名参加,分理论考试和实操比赛两个环节进行。实操比赛设置中式烹饪、中式面点2个竞赛项目,对菜品色泽外观、口感味道、健康营养等方面进行综合评定。竞赛活动为参赛选手营造出浓厚的“勤学业务,苦练技能,比学赶超”氛围。以此为契,望江县将深入贯彻落实“新徽菜·名徽厨”暖民心行动,继续深入发掘和发扬优秀传统文化,以传统徽菜为抓手,积极参与开拓创新,助推望江县经济社会高质量发展。

(通讯员 李杏杏)



8月25日,迎江区一新建公办幼儿园内,老师们正在为即将到来的新学期进行环创工作。今年以来,迎江区以实施“安心托幼”暖民心行动为契机,大力推进幼儿园改扩建民生工程,先后投入1800万元专项资金,新改扩建6所幼儿园,新增托位数230个、学位数1080个。(全媒体记者 路欣 通讯员 方迪 摄)

旅游产业“落笔点睛” 绘就富民强村画卷

全面推进乡村振兴

本报讯 8月18日下午,宿松县趾凤乡趾凤村境内的白崖寨风景区门口,不少游客正在合影。

该村地处山区,人均耕地仅0.4亩,村集体收入常年在5000元以下,村民人均收入在3000元以下。2017年,在帮扶单位的支持下,村里建立了26亩的桃园和80亩的丑橘基地,让村集体经济开始好转。2019年,白崖寨被批准为

的销售渠道,让趾凤土特产“俏”起来。同时,该村建成7家民宿、5户农家乐,为游客解决吃住问题。

在旅游产业的带动下,该村集体经济飞速发展,村民收入持续增加,2020年村集体收入达26.9万元、村民人均收入1.3万元。截至2021年底,村内建成11家民宿、6户农家乐;村集体收入增至45.96万元,村民人均收入增至1.5万元。

乡村要富,更要美。“20年以前的趾凤村,不仅穷而且破。”该村寺前组村民贺生回忆道。今年以来,趾凤村改造提升基础设施,全村17个村民组,有

16个村民组完成道路硬化。同时大力推进人居环境整治,开展“美丽庭院”“星级文明户”等评选活动。截至目前,已有28户“星级文明户”、16家“美丽庭院”。“现在,门前的垃圾少了,庭院整洁了,环境整治落实到边边角角,我们都很满意。”贺生说,趾凤村于2020年获评“安徽省特色旅游名村”。

今年,该村投入95万元,在白崖寨景区内建立红二十军旧址展馆,将旅游资源与红色文化结合起来,让游客在领略自然风光的同时学习红色文化。

(余永生 陈星)



金鸡产业助增收

8月20日,岳西县金鸡项目基地,工人们将鸡蛋进行封包装箱,一派忙碌景象。

岳西县金鸡项目于2017年7月开工建设,已建成12栋青年鸡舍和18栋蛋鸡舍,日产鸡蛋约55万枚,累计销售鸡蛋6亿枚,销售老母鸡150万只,为70户脱贫户提供就业岗位,带动脱贫户就业增收300万元左右。

全媒体记者 江胜 摄

对存款保险的“50万元”该如何理解 市银保监分局:存款保险实行限额偿付,最高偿付50万元

邹先生反映:针对出租车营运车辆保费,中银保监没有按市保协召开的四方座谈会要求予以下调。

市银保监分局回复:市保协于7月28日召开的四方座谈会约定:一是安庆市财产保险行业要共担行业风险,统筹协调出租车承保工作。二是部分险种因各财险公司政策规定有差异,出租车驾驶员可以综合考虑自愿投保。三是对于部分险种承保相关手续,出租车驾驶员需给予理解积极配合。四是双方在不违反保险相关法律法规的基础上,按照协商的城区出租车商业保险承保基础复选方案自愿选择。据此,中银保监分局回复反映人可以自主选择承保项目,但保费价格需根据上一年出险情况来具体确定,无法承诺一定下调。

江先生反映:其在兴业银行购买理

财产品,利率低于储蓄利率。

市银保监分局回复:针对所反映的情况,市银保监分局及时转办至兴业银行安庆分行。经了解,反映人是在2021年7月、8月在兴业银行购买了开放式净值型理财产品,该产品收益随投资权益浮动,不同于储蓄存款,在发行时没有明确预期收益率。理财资金投向以配置债券、货币市场工具等固收类资产为主,适度配置不超过20%的权益类资产(基金股票等)。该行已联系反映人,对有关情况进行了解释。

何女士咨询:对存款保险的“50万元”该如何理解。

市银保监分局回复:根据《存款保险条例》规定,存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为50万元。同一存款人在同一家投保机构所有被保险存款款

户的存款本金和利息合并计算的金额在最高偿付限额以内的,施行全额偿付;超出限额的部分,依法从投保机构清算财产中受偿。此外,限额偿付并不是限额以上的存款就没有安全保障,即使个别银行出现问题,通常也会采取收购与承接的方式,将问题银行的存款转移到健康银行,使存款人权益得到充分保护。

万姓市民咨询:北部新城哪里有菜市场 and 老年食堂。

宜秀区政府回复:目前北部新城设有菜市场4处,分别是南山园农贸市场、春熙街农贸市场、永林小区一期农贸市场(暂未运营)、清华府农贸市场(在建)。同时拟规划建设燎原社区菜市场。因目前菜市场仍存在硬件设施配套完善等情况,今年已将永林小区、南山园、春熙街菜市场建设改造列入2022年建设计划。燎原、清华府菜市场列入2023年建设计划。另外,北部新城已招引永丰超市、新华连锁超市等大型商超开业运营。老年食堂建设工作已纳入宜秀区“暖民心10+”行动老年助餐行动计划,北部新城今年拟在中心社区或燎原社区布点建设老年食堂。

暖民心 见行动

用升学座谈会替代升学宴好处多

本报讯 8月25日,大观区十里铺乡五里村2022年金榜题名学子座谈会在村部大楼里举行。23名准大学生在会上畅所欲言,表达对大学生活的憧憬及规划。“用这样的方式替代升学宴,既轻松又有意义,还增进了大家的感情。”考取了南昌大学的代词皖说。

自2003年以来,五里村每年8月中下旬都会为金榜题名的优秀学子举办一次升学座谈会,邀请拿到大学录取通知书的学子及其父母参加,为学子们发放学习用品和补助金,让学子们在座谈会上相互交流学习经验。

“孩子考上大学是件高兴事,但大办酒席,人情礼节不仅麻烦,也容易在孩子们之间形成互相攀比的不良风气。现在村里出大学生,大家都不办酒席了。我们都觉得参加座谈会更有面子!”学生家长欧国忠说。

五里村党委书记宋礼告诉记者:“过去,村里难得出一个大学生,家长们便大操大办孩子的升学宴,铺张浪费的现象时有发生。为此,村里推出升学座谈会替代宴席这一新举措,旨在树立移风易俗的文明新风。”(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 黄定傲)

移风易俗树新风

居家健康监测

居家健康监测的适用对象为完成集中隔离的密切接触者、入境人员、新冠肺炎感染者出院(舱)人员及经专业人员评估需进行居家健康监测的人员。

场所要求包括选择在通风较好的房间居住,尽量保持相对独立。条件允许的情况下,尽量使用单独卫生间,避免与其他家庭成员共用卫生间。房间内应当配备体温计、纸巾、医用防护口罩、一次性手套、消毒剂等个人防护用品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

街道(镇)、社区(村)工作人员要加强摸排和信息登记,及时掌握返回属地居家健康监测的人员信息,及时与居家健康监测人员取得联系,进行信息核实,通过下发居家健康监测告知书,告知居家健康监测相关要求,并按照“一户一档”或“一人一档”要

求,登记造册,纳入社区网格化管理。实行居家健康监测人员每日早晚各测量一次体温,做好症状监测,并向社区(村)如实报告。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应立即告知社区工作人员,并配合前往医疗机构就诊,就诊时如实告知医务人员流行病学史。居家健康监测期间不外出,如就医等特殊必需外出时做好个人防护,规范佩戴N95/KN95颗粒物防护口罩,避免乘坐公共交通工具。居家健康监测人员需根据防控要求配合完成核酸检测。

全媒体记者 白萍

1584政风行风热线回音壁

防疫小知识